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 株式会社リクルートライフスタイル（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：北村吉弘）に設置された出産・育児に関す
る調査・研究機関「赤すぐ総研」（http://akasugu.fcart.jp/souken/）は、この度、0～2歳のお子さんのいらっしゃる既婚
女性を対象に、出産実態に関する調査を実施しました。その結果をお知らせいたします。 

出産・育児に関する実態調査（2014） 
 

出産費用平均は42.15万円。立会い出産率は2割、20代では4人に1人が経験。 
妊娠に向けて意欲的に行動していた人は7割超。 

不妊治療は全体の1割、40代では2割弱が経験あり。 

【出産実態】－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－P3～ 
 

[出産方法] 
� 自然分娩での出産は全体の74％。 
� 立会い出産率は2割で、20代では4人に1人が経験。年収800万円以上の層では、

1割強が「無痛分娩」で出産。 
 
 

[出産場所を選んだ理由] 
� ①「自宅に近かった」（48％）、②「信頼できた」（42％）、③「医師・助産師が

信頼できそうだった」（36％）、④「清潔で明るい施設だった」（34％）など。 
� 初産（1人目）のママは、自分の「実家に近い」ことに加え、口コミや知名度をより

重視する傾向あり。 
 
 

[出産費用] 
� 平均42.15万円で、6割が40～60万円未満に集中。 
� 年齢が上がるにつれて費用も上昇。 
� 関東居住者では平均が47.58万円と、全国平均を5万円程度上回る。 

 
 

【妊活状況】－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－P7 

� 妊娠に向けてなんらかの行動を起こしていた人は7割超。 
� 妊娠可能かどうか検査を受けた人は13％。不妊治療を受けた人は1割。 
� 年齢が上がるほど、また１人目の人ほど検査や不妊治療を受ける割合は高い傾向。 
� 40代では2割弱が不妊治療を受けた経験あり。また、20代は情報収集や相手選

びなどに積極的。 
 

 

 
  

・・・主な調査結果・・・ 
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【調査名】 
 出産・育児に関する実態調査2014 
 
【調査対象】 
 ○スクリーニング調査：全国の20～49歳の男女  
 ○本調査：スクリーニング調査から抽出した、下記の条件に該当する既婚女性 計2,000人  

 ・0~2歳（2歳11ヶ月までの子どもと同居） 
  ・母親の年代（20～29歳／30～39歳／40～49歳）×末子年齢（0歳／1歳／2歳） 
   ×エリア（関東／関西／東海／その他）を平成22年国勢調査の割合に合わせて回収 
 配信数・有効回答数および回収率は以下 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
【調査方法】 
 ○インターネット調査（マクロミルの調査モニターを使用） 
 

【調査期間】 
 ○スクリーニング調査 2014年3月3日（月）～6日（木） 
 ○本調査  2014年3月7日（金）～11日（火） 
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調査概要 

●サンプル数の内訳<母親調査>
配信数（人） 有効回答数（集計サンプル数と同様／人） 回収率（％）

合計 関東 関西 東海 その他 合計 関東 関西 東海 その他 合計 関東 関西 東海 その他

合計 7,041 1,918 979 2,179 1,965 2,000 565 329 194 912 28.4 29.5 33.6 8.9 46.4
20-29歳 0歳 1,115 170 137 345 463 253 59 40 26 128 22.7 34.7 29.2 7.5 27.6

1歳 902 178 91 282 351 191 44 30 19 98 21.2 24.7 33.0 6.7 27.9
2歳 479 115 72 118 174 114 27 18 11 58 23.8 23.5 25.0 9.3 33.3

30-39歳 0歳 1,278 448 188 384 258 437 132 73 42 190 34.2 29.5 38.8 10.9 73.6
1歳 1,509 452 197 513 347 454 134 76 45 199 30.1 29.6 38.6 8.8 57.3
2歳 1,329 388 225 425 291 418 122 70 41 185 31.5 31.4 31.1 9.6 63.6

40-49歳 0歳 108 40 19 31 18 30 11 5 2 12 27.8 27.5 26.3 6.5 66.7
1歳 136 55 16 37 28 44 16 7 3 18 32.4 29.1 43.8 8.1 64.3
2歳 185 72 34 44 35 59 20 10 5 24 31.9 27.8 29.4 11.4 68.6

20-29歳 2,496 463 300 745 988 558 130 88 56 284 22.4 28.1 29.3 7.5 28.7
30-39歳 4,116 1,288 610 1,322 896 1,309 388 219 128 574 31.8 30.1 35.9 9.7 64.1
40-49歳 429 167 69 112 81 133 47 22 10 54 31.0 28.1 31.9 8.9 66.7

0歳 2,501 658 344 760 739 720 202 118 70 330 28.8 30.7 34.3 9.2 44.7
1歳 2,547 685 304 832 726 689 194 113 67 315 27.1 28.3 37.2 8.1 43.4
2歳 1,993 575 331 587 500 591 169 98 57 267 29.7 29.4 29.6 9.7 53.4

PR1サンプル数_母

母親×
末子年齢

末子年齢

母親の年齢



出産方法 

自然分娩での出産が74％。立会い出産率は2割。 
立会い出産は、20代の4人に1人が経験している。 
 
� 「自然分娩で産んだ」割合は全体で74％。年代が若くなるほど高い傾向があり、40代では6割にとどまる。 
� 「立会い出産で産んだ」割合は20代で26%と高め。 
�世帯年収別にみると、年収800万円以上の層では「無痛分娩で産んだ」割合が1割を超える。 
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出産実態 

■出産方法（全体／複数回答） 

（％）

調査数

自
然
分
娩
で
産
ん
だ

立
ち
会
い
出
産
で
産

ん
だ

Ｌ
Ｄ
Ｒ
室
（
陣
痛
・

分
娩
・
休
養
が
同
じ

部
屋
で
で
き
る
）
の

あ
る
施
設
で
産
ん
だ

ソ
フ
ロ
ロ
ジ
ー
出
産

で
産
ん
だ

無
痛
分
娩
で
産
ん
だ

ア
ロ
マ
出
産
（
ア
ロ

マ
セ
ラ
ピ
ー
を
取
り

入
れ
た
出
産
方
法
）

で
産
ん
だ

自
宅
出
産
で
産
ん
だ

水
中
出
産
で
産
ん
だ

ア
ー
ユ
ル
ヴ
ェ
ー
ダ

出
産
で
産
ん
だ

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

全体 2000 74.4 20.8 10.5 4.8 4.2 0.7 0.3 0.1 0.1 16.9
20代 558 79.9 25.8 7.5 3.9 2.9 0.4 0.2 ― ― 13.4
30代前半 755 75.9 21.6 11.4 6.9 2.9 0.5 0.4 0.1 0.1 16.2
30代後半 554 70.2 15.5 11.7 2.9 6.3 0.7 ― 0.2 ― 18.8
40代 133 60.2 17.3 12.8 3.8 7.5 2.3 0.8 ― ― 27.8
1人 944 73.7 23.4 10.4 4.0 5.0 0.7 0.1 0.1 ― 16.2
2人 769 74.9 18.9 10.0 4.9 2.9 0.3 0.3 0.1 ― 18.2
3人以上 287 75.3 17.4 12.2 6.6 4.9 1.4 0.7 ― 0.3 15.7
関東 565 71.3 16.8 8.3 2.7 7.1 0.5 0.2 ― ― 16.6
関西 329 73.6 24.0 11.2 4.0 4.3 1.2 ― ― ― 16.4
東海 194 73.2 19.6 11.9 3.6 3.1 0.5 ― ― ― 17.0
その他 912 76.9 22.4 11.3 6.6 2.5 0.5 0.4 0.2 0.1 17.2
300万円未満 248 79.0 28.2 11.7 4.0 2.0 0.8 0.4 ― ― 14.9
300-500万円未満 789 74.7 21.7 9.3 5.1 3.2 0.3 0.3 0.3 ― 17.6
500-800万円未満 613 74.9 18.4 12.1 5.4 4.1 1.0 0.2 ― 0.2 16.0
800万円以上 195 65.6 18.5 10.3 2.6 11.3 ― 0.5 ― ― 17.9
不明 155 74.8 16.8 9.0 4.5 3.9 1.9 ― ― ― 18.7

※「全体」の降順にソート PR1母_Q30
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※全体値より 10 10ポイント以上高い 5 5ポイント以上高い 5 5ポイント以上低い



出産場所 

「診療所（個人病院、クリニック）」がトップで6割弱。次いで「ＮＩＣＵやＭＦＩＣＵがあるセンター病院」が25％。 
40代では「ＮＩＣＵやＭＦＩＣＵがあるセンター病院」の割合が34％と高め。 
 

 

�出産場所で最も高いのは「診療所（個人病院、クリニック）」で59％を占めている。 
�40代では「診療所」の割合が5割強程度に下がり、「ＮＩＣＵ（新生児集中治療室）やＭＦＩＣＵ（母体・胎児
集中治療室）があるセンター病院（総合病院・大学病院）」の割合が34%と高くなる。 
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出産実態 

■出産場所（全体／単一回答） 

（％）

調査数

診
療
所
（
個
人
病
院
、
ク
リ

ニ
ッ
ク
）

Ｎ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
（
新
生
児
集
中
治

療
室
）
や
Ｍ
Ｆ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
（
母

体
・
胎
児
集
中
治
療
室
）
が

あ
る
セ
ン
タ
ー
病
院
（
総
合

病
院
・
大
学
病
院
）

Ｎ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
や
Ｍ
Ｆ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
の

な
い
総
合
病
院

助
産
院

Ｎ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
や
Ｍ
Ｆ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
の

な
い
大
学
病
院

自
宅

そ
の
他

全体 2000 58.8 24.6 13.0 2.7 0.7 0.3 0.2
20代 558 61.1 21.5 11.3 4.8 0.5 0.4 0.4
30代前半 755 58.8 23.3 14.8 2.1 0.5 0.3 0.1
30代後半 554 57.9 27.1 12.5 1.6 0.9 ― ―
40代 133 51.9 33.8 12.0 0.8 0.8 0.8 ―
1人 944 58.2 23.2 15.3 2.4 0.8 0.1 ―
2人 769 59.6 25.9 10.8 2.6 0.7 0.4 0.1
3人以上 287 58.5 25.4 11.5 3.5 ― 0.3 0.7
関東 565 55.6 25.3 16.1 1.8 0.9 0.2 0.2
関西 329 52.6 29.2 16.4 1.2 0.3 ― 0.3
東海 194 70.1 21.1 5.7 2.1 1.0 ― ―
その他 912 60.5 23.1 11.4 3.8 0.5 0.4 0.1
300万円未満 248 59.3 26.2 9.3 4.4 0.4 0.4 ―
300-500万円未満 789 61.0 22.7 12.0 3.3 0.5 0.3 0.3
500-800万円未満 613 60.5 23.8 13.2 1.3 0.8 0.2 0.2
800万円以上 195 53.3 27.2 16.9 1.0 1.0 0.5 ―
不明 155 46.5 31.0 18.1 3.9 0.6 ― ―

※「全体」の降順にソート PR1母_Q2
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※全体値より 10 10ポイント以上高い 5 5ポイント以上高い 5 5ポイント以上低い



出産場所を選んだ理由は、「自宅に近かった」（48％）、「信頼できた」（42％）、「医師・助産師が信頼できそう
だった」（36％）、「清潔で明るい施設だった」（34％）など。 
40代では「小児科が併設されていた」が2割強。初産のママは、自分の「実家に近かった」ことに加え、口コミや
知名度をより重視する傾向。 
 

�年代別にみると、20代では「妻の実家に近かった」（35％）、「医師・助産師、看護師の対応が良さそうだった」
（33％）、「有名だった」（25％）が他の年代より高め。40代では「自宅に近かった」が57％とさらに高くなる傾向。
また「小児科が併設されていた」（21％）も相対的に高い。 
�子どもの人数でみると、初産（1人）の層では「妻の実家に近かった」（36％）が他より高め。また「知人や親から
の評判がよかった」（27％）、「有名だった」（24％）などの口コミや知名度を重視する傾向がみられる。 
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出産場所を選んだ理由 出産実態 

■出産場所を選んだ理由（全体／複数回答） 

（％）
信用度 アクセス 施設やサービス 口コミ・評判

調査数

有
名
だ
っ
た

信
頼
で
き
た

自
宅
に
近
か
っ
た

妻
の
実
家
に
近
か
っ
た

夫
の
実
家
に
近
か
っ
た

自
分
ま
た
は
夫
の
会
社
に
近
か
っ
た

未
熟
児
室
・
Ｎ
Ｉ
Ｃ
Ｕ
な
ど
の
医
療
設

備
が
整
っ
て
い
た

施
設
の
設
備
が
全
般
的
に
充
実
し
て
い

た 清
潔
で
明
る
い
施
設
だ
っ
た

自
分
の
希
望
す
る
分
娩
方
法
が
行
わ
れ

て
い
た

小
児
科
が
併
設
さ
れ
て
い
た

サ
ー
ビ
ス
が
よ
さ
そ
う
だ
っ
た

診
療
の
際
の
待
ち
時
間
が
短
か
そ
う

だ
っ
た

医
師
・
助
産
師
が
信
頼
で
き
そ
う
だ
っ

た 医
師
・
助
産
師
、
看
護
師
の
対
応
が
良

さ
そ
う
だ
っ
た

費
用
が
安
か
っ
た

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
上
の
口
コ
ミ
が
よ

か
っ
た

雑
誌
な
ど
で
よ
く
紹
介
さ
れ
て
い
た

知
人
や
親
か
ら
の
評
判
が
よ
か
っ
た

親
・
友
人
に
す
す
め
ら
れ
た

上
の
子
も
そ
こ
で
産
ん
だ
か
ら

他
に
選
択
肢
が
な
か
っ
た

そ
の
他

全体 2000 18.4 41.8 48.0 29.6 3.7 3.5 12.4 23.0 33.8 13.6 14.2 20.7 7.0 35.8 27.9 11.9 13.3 0.7 21.5 12.6 22.5 3.4 5.4
20代 558 25.1 45.2 43.2 34.6 4.7 4.3 11.3 21.5 38.0 13.6 14.2 24.2 8.4 36.2 33.2 14.7 15.4 0.7 25.6 16.7 18.8 5.6 4.1
30代前半 755 17.2 39.7 48.1 34.0 4.1 3.4 12.3 22.6 31.3 12.5 14.3 22.1 6.8 35.1 26.1 12.3 14.4 0.9 22.0 13.0 23.6 2.6 4.5
30代後半 554 15.3 43.0 50.5 22.6 2.5 2.7 12.6 24.0 33.2 14.3 12.3 17.1 6.3 36.6 25.3 9.6 10.5 0.5 18.6 9.9 24.7 2.5 7.2
40代 133 9.8 33.8 57.1 12.8 2.3 3.0 15.8 26.3 33.1 16.5 21.1 12.8 5.3 34.6 26.3 7.5 9.0 ― 12.8 3.8 21.8 2.3 7.5
1人 944 23.5 42.3 47.9 36.1 4.8 4.3 12.4 25.8 38.2 14.5 15.4 24.8 6.8 35.5 28.0 10.1 16.9 0.6 27.1 16.0 0.5 3.7 5.6
2人 769 14.0 42.0 47.5 26.7 2.3 3.0 12.5 19.4 30.7 13.3 13.7 18.3 7.5 35.9 27.8 13.7 11.4 1.0 17.7 10.5 40.8 3.3 4.9
3人以上 287 13.2 39.4 49.8 16.0 3.8 1.7 11.8 23.0 27.5 11.1 11.5 13.6 6.3 36.6 27.5 13.2 5.9 ― 12.9 6.6 45.3 2.8 5.6
関東 565 16.3 38.8 48.7 30.1 3.2 2.5 12.7 23.7 34.2 15.2 14.7 20.7 6.5 34.0 27.6 11.7 15.6 0.4 18.2 10.4 17.2 3.2 6.4
関西 329 20.1 42.2 52.0 31.3 5.2 3.0 15.5 26.4 30.1 13.7 17.3 18.5 6.7 35.3 23.1 13.1 13.1 0.9 21.6 12.8 22.2 2.4 4.3
東海 194 18.6 40.2 49.0 33.5 5.7 3.1 8.2 17.0 30.4 13.4 8.8 22.7 4.1 33.5 22.7 8.2 14.4 0.5 18.0 7.7 23.7 3.6 3.1
その他 912 19.1 43.8 45.9 27.9 3.1 4.3 11.8 22.5 35.6 12.5 13.8 21.1 8.0 37.6 30.8 12.4 11.6 0.9 24.1 14.8 25.5 3.8 5.6
300万円未満 248 23.0 41.5 44.0 24.6 5.6 5.6 10.9 24.6 35.9 12.1 16.1 25.8 6.5 31.9 28.6 14.9 15.3 1.6 24.6 19.8 21.0 4.8 7.7
300-500万円未満 789 19.1 44.4 46.0 32.2 4.3 3.2 12.0 23.2 34.5 13.4 13.4 21.0 7.9 36.0 29.9 14.3 14.3 0.5 22.7 13.6 23.7 3.8 4.6
500-800万円未満 613 17.5 40.9 49.4 29.5 3.3 3.1 12.7 23.2 35.9 13.4 14.0 21.0 6.0 37.2 27.1 9.0 12.7 0.8 21.9 10.4 24.1 2.8 5.4
800万円以上 195 14.9 38.5 52.3 28.2 2.6 3.1 12.8 25.6 30.8 22.6 14.9 15.9 8.2 36.4 23.6 6.2 11.3 ― 14.9 7.7 17.4 1.5 5.6
不明 155 15.5 36.1 53.5 26.5 0.6 3.2 14.2 14.8 22.6 5.8 14.2 15.5 5.8 34.8 24.5 13.5 9.0 0.6 16.8 10.3 18.1 3.9 5.2

PR1母_Q4
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※全体値より 10 10ポイント以上高い 5 5ポイント以上高い 5 5ポイント以上低い
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出産費用は40～60万円未満で6割を占める。平均42.15万円。年齢が上がるにつれて費用も上昇傾向。 
関東居住者は平均47.58万円。全国平均を5万円ほど上回る。 
 

�出産費用は「40～50万円未満」が35％、「50～60万円未満」が25％で、40万円から60万円未満がボリューム
ゾーンとなっている。年齢が上がるほど費用が増加する傾向にあり、20代では平均39.29万円だが、40代では
45.24万円と6万円ほどの差。 
�子どもの人数が増えるにつれて費用は下がる傾向。 
�エリア別にみると、関東居住者は他の地域に比べて費用が高く、平均で47.58万円。全国平均より5万円ほど高い。
「50～60万円未満」が3割を占め、「60～70万円未満」も13％と高め。 

出産にかかった費用 出産実態 

■出産費用（全体／実数回答） ※入院・分娩にかかった費用。出産育児一時金や給付金など、出産時にもらえる補助金は含まず。 

（％）

調査数

５万円
未満

５～
１０万
円未満

１０～
１５万
円未満

１５～
２０万
円未満

２０～
３０万
円未満

３０～
４０万
円未満

４０～
５０万
円未満

５０～
６０万
円未満

６０～
７０万
円未満

７０～
８０万
円未満

８０～
９０万
円未満

９０～
１００
万円未
満

１００
万円以
上

平均
(0円込み)

[万円]

全体 2000 4.1 5.4 3.8 1.7 2.6 10.7 34.8 24.9 7.8 2.7 1.1 0.3 0.6 42.15
20代 558 7.5 7.7 4.5 1.3 2.3 10.8 31.5 25.1 6.3 1.8 0.5 0.2 0.5 39.29
30代前半 755 2.8 5.4 4.0 2.5 2.4 9.3 38.5 23.3 7.2 2.5 1.2 0.4 0.5 42.42
30代後半 554 2.9 3.2 3.2 0.5 3.2 11.6 34.3 26.4 9.7 2.7 1.4 0.4 0.4 43.92
40代 133 1.5 3.8 2.3 3.0 1.5 14.3 28.6 26.3 9.0 7.5 0.8 ― 1.5 45.24
1人 944 4.0 5.4 4.4 1.9 2.5 8.8 30.4 27.1 9.9 3.5 1.1 0.5 0.4 42.92
2人 769 3.9 4.8 3.3 1.7 2.5 10.9 38.5 23.9 6.9 2.2 0.9 ― 0.5 41.97
3人以上 287 4.5 6.6 3.1 0.7 2.8 16.0 39.0 19.9 3.1 1.4 1.4 0.3 1.0 40.10
関東 565 1.8 3.7 3.7 1.8 3.5 6.7 24.2 30.4 13.1 6.4 2.5 1.1 1.1 47.58
関西 329 3.3 4.6 5.5 1.8 1.5 7.9 35.0 30.1 8.5 1.2 ― ― 0.6 42.20
東海 194 2.6 6.2 5.7 1.0 2.6 9.3 34.5 26.8 7.2 3.6 0.5 ― ― 42.04
その他 912 6.0 6.5 2.9 1.6 2.3 14.4 41.2 19.1 4.3 0.8 0.7 ― 0.3 38.79
300万円未満 248 6.9 8.9 6.9 2.4 3.6 14.5 33.5 16.9 4.4 1.2 0.4 ― 0.4 35.49
300-500万円未満 789 4.3 6.1 3.8 1.8 2.5 9.8 37.3 25.6 5.7 2.0 0.6 0.3 0.3 41.01
500-800万円未満 613 3.3 3.4 2.1 1.1 2.8 10.9 35.2 26.1 11.3 2.0 1.3 0.2 0.3 44.26
800万円以上 195 1.5 3.1 2.1 1.5 1.5 7.2 26.7 33.3 10.3 8.7 1.5 1.0 1.5 49.39
不明 155 4.5 6.5 7.7 1.9 1.3 12.3 32.3 18.1 6.5 3.9 2.6 0.6 1.9 41.14
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※全体値より 10 10ポイント以上高い 5 5ポイント以上高い 5 5ポイント以上低い



（％）

調査数

妊
娠
・
出
産
可
能
な
年
齢
を
意
識
し

て
結
婚
時
期
を
考
え
た

出
産
・
育
児
を
意
識
し
て
交
際
相

手
・
配
偶
者
を
探
し
た
・
選
ん
だ

出
産
・
子
育
て
を
意
識
し
て
居
住
地

を
選
ん
だ

出
産
・
子
育
て
を
意
識
し
て
住
居
を

選
ん
だ

出
産
や
子
育
て
に
備
え
て
働
き
方
等

を
考
え
た

子
ど
も
を
持
つ
こ
と
を
具
体
的
に
配

偶
者
・
交
際
相
手
と
話
し
合
っ
た

出
産
・
育
児
の
経
験
者
か
ら
体
験
談

や
情
報
を
集
め
た

出
産
・
育
児
を
意
識
し
て
貯
蓄
し
た

出
産
や
育
児
に
関
す
る
本
や
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
で
情
報
を
選
ん
だ

食
生
活
に
気
を
付
け
た

サ
プ
リ
メ
ン
ト
や
漢
方
薬
を
摂
取
し

て
い
た

体
を
冷
や
さ
な
い
よ
う
に
し
て
い
た

妊
娠
・
出
産
で
き
る
か
医
療
機
関
で

検
査
を
受
け
た

夫
婦
で
不
妊
治
療
を
受
け
た
※
1

自
分
の
み
不
妊
治
療
を
受
け
た
※
2

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い
・
し
て
い
な

か
っ
た

不
妊
治
療
・
計
※
1
+
2
の
計

全体 2000 20.3 12.1 12.3 15.5 20.0 39.9 21.4 14.3 35.2 29.3 20.2 30.1 12.7 5.2 5.1 1.4 27.8 10.1
20代 558 21.5 17.4 14.2 18.1 19.7 38.9 28.9 17.2 37.1 25.6 18.5 28.5 10.4 1.6 2.7 1.4 26.0 4.1
30代前半 755 22.5 11.1 13.0 15.8 21.7 42.9 22.1 13.8 35.4 29.9 21.7 31.5 11.8 4.8 5.3 1.2 26.5 9.8
30代後半 554 18.4 8.5 10.5 13.5 18.2 37.4 14.6 13.5 34.5 31.4 19.1 29.4 15.2 8.3 6.3 1.8 30.3 14.4
40代 133 10.5 10.5 7.5 10.5 18.0 37.6 13.5 8.3 28.6 32.3 22.6 31.6 16.5 9.8 8.3 0.8 32.3 18.0
1人 944 27.5 17.2 13.6 16.9 25.7 46.9 29.2 17.5 44.4 33.4 25.4 36.0 18.5 8.3 6.3 1.2 21.0 14.1
2人 769 15.9 8.2 12.7 15.5 15.9 37.7 16.4 13.5 30.6 28.7 17.0 26.8 8.7 2.9 4.9 1.8 26.8 7.8
3人以上 287 8.4 5.9 6.6 10.5 11.8 22.6 8.7 5.9 17.1 17.4 11.1 19.5 3.8 1.4 1.4 1.0 53.0 2.8
関東 565 22.8 12.4 14.7 15.6 18.4 41.8 21.1 16.1 35.2 30.6 23.7 31.5 12.6 4.6 6.2 1.2 26.7 10.6
関西 329 20.4 12.5 14.3 16.1 23.4 37.1 20.1 13.7 35.9 31.6 18.8 28.0 13.1 7.3 3.0 1.5 26.4 10.0
東海 194 16.5 10.3 11.9 16.0 21.6 47.4 20.6 11.9 37.6 27.8 19.6 27.3 14.4 5.7 5.7 1.0 27.3 11.3
その他 912 19.5 12.2 10.1 15.0 19.3 38.2 22.1 13.9 34.3 28.0 18.5 30.6 12.2 4.7 4.9 1.5 29.1 9.4
300万円未満 248 20.2 14.9 14.1 14.1 16.1 31.5 25.4 10.1 35.1 31.9 19.0 34.7 10.9 3.2 2.4 1.6 31.0 5.6
300-500万円未満 789 22.4 12.5 12.9 16.9 20.5 41.2 24.1 16.9 36.9 28.9 19.8 28.5 9.4 4.3 3.7 1.8 27.0 7.9
500-800万円未満 613 19.4 12.1 11.7 15.7 21.0 41.3 18.8 15.0 35.1 30.2 22.7 32.1 15.7 6.4 7.7 1.0 26.3 13.5
800万円以上 195 16.9 10.3 13.3 15.4 21.5 47.2 19.5 11.8 33.3 28.2 20.0 28.7 19.5 9.7 4.1 1.5 26.7 13.8
不明 155 17.4 7.7 6.5 9.7 16.8 32.3 13.5 8.4 29.0 25.2 14.2 24.5 11.6 2.6 7.1 0.6 34.2 9.7
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※全体値より 10 10ポイント以上高い 5 5ポイント以上高い 5 5ポイント以上低い

妊娠に向けてなんらかの行動をしていた人は7割超。「子どもを持つことを具体的に配偶者・交際相手と話し
合った」「出産や育児に関する本やインターネットで情報を選んだ」「体を冷やさないようにしていた」「食生活に
気を付けた」などが上位項目。 
「妊娠・出産できるか医療機関で検査を受けた」人は13％。不妊治療を受けた人は1割。年齢が上がるほど検
査や治療を受ける割合は高くなる。40代では2割弱が不妊治療を受けた経験あり。 
 

�具体的な行動として挙げられたのは「子どもを持つことを具体的に配偶者・交際相手と話し合った」（40％）、「出
産や育児に関する本やインターネットで情報を選んだ」（35％）、「体を冷やさないようにしていた」（30％）、「食
生活に気を付けた」（29％）など。「妊娠・出産できるか医療機関で検査を受けた」人は13％、「夫婦で不妊治療
を受けた」「自分のみ不妊治療を受けた」はそれぞれ5％。合わせて1割が治療を受けている。 
�20代では「出産・育児の経験者から体験談や情報を集めた」（29％）、「出産・育児を意識して交際相手・配偶
者を探した・選んだ」（17％）などが他より高い。年齢が上がるほど「妊娠・出産できるか医療機関で検査を受けた」
割合、不妊治療を受けた割合は上がる傾向にあり、特に40代では2割弱が不妊治療を受けている。 
�子どもの人数別では、初産の層ですべての項目において他より実施率が高い。 

妊娠活動（妊活）の有無 妊活状況 

7 

■妊活の有無・経験内容（全体／複数回答） 


